

CHINESE CULTURE UNIVERSITY **INFORMATION ON CAMPUS**

● 重點新間視要 ●

外籍交換生座談會

大學生對學習環境滿意度

本校名列前茅

賀!本校推廣教育部 通過 ISO9001

藝研所水墨展

2000年

五月 29 **a**

2

3

164 期

■本周主編:陳姿蓉 ■社 址:台北市陽明山華岡路 55 號(大恩館 2 樓) ■發行人:張鏡湖 ■社 長:林彩梅 ■傳 真:(02)28616824

■電 話: (02)28610511轉407、206 即印刷:華岡印刷廠 ■廠 址:台北市陽明山華岡路 55 號 ■網 址:www.pccu.edu.tw

【記者李雅玲報導】向來 素以擴大國際觀,積極發展 交換學生自譽的本校,由學 務處僑外組於五月二十五日 在大恩館十一樓會議室,舉 辦外籍交換生的座談會。招 待來自日本、韓國、德國及 法國等四十多位交換生。

這場座談會主要目的是希 望能充分傾聽外籍學生的需 要,給予交換生在學習或生 活上適時的協助。座談會由 林校長親自主持,另有外語 學院院長、教務長、總務長 及多位各處室主管列席參 加。因爲外籍學生爲學中文 而來,因此全場皆以中文發 表意見,一方面打破多國語 言之間的限制,另一方面也 藉機展現同學們的學習成 果,過程相當溫馨有趣。

校長於致詞時,期許外籍

交換學生,回到自己國家 後,皆能夠以中國文化的親 善大使自任,並且相當關心 同學的生活適應與語文學習 狀況。一位韓國交換學生於 自我介紹時也語帶感性的表 示:「感謝文大老師所給的 愛心與關懷,來這裡不只學 中文,同時也學習與人的關 係,希望回去後能保持聯 絡」,因爲很多交換生在這 一兩個月便要結束交換學生 的身分,回國繼續學業,所 以座談會中不時顯露出些離 情依依的感覺,離開生活一 年的土地與同學,相信留下 記憶是甜美的。

另外也有多位交換生提 到,陽明山上多雨的惡劣天 氣是他們較難適應的,常常 颳風下大雨, 還有颱風經歷 也令一些交換生較爲感到驚



奇的; 九二一大地震的發生 更令他們不知所措。去年的 9月22日下午,學校辦了 個「捷餅先登」的活動,以 月餅、柚子等應景食品,讓 外籍生感受那種中國的民俗 風情,月圓人團圓,有了這 樣的活動,適時爲學生於地

震後的情緒安撫,發揮了不 少功效。

活動最後還播放了一年來 的活動剪影,交換生紛紛難 掩臉上的欣喜之情, 互相之 間嘲弄嬉笑了起來,好不快 樂。同時活動組還預告了接 下來的兩場活動,端午飄香 及畢業生歡送茶會,並由校 長指示下致贈每位交換生小 禮物,真可謂照顧週到。

本校實行姊妹校交換生計 劃多年,制度健全,成效良 好,使彼此皆有學生交換學 習。目前在校的外籍交換學 生共有韓國二十八人; 日本 十人;法國七人;德國二十 人;共計六十五人。而交換 學生的生活充滿著異國風情 及處處驚奇的喜悦,相信每 位接受交換的學生,皆能留 下美麗的回憶…。

美國姊妹校

甄選辦法:筆試、口試

筆試日期:89年6月3

日(六)上午9:30~

筆試地點:大恩908教室

(考試當天請帶學生證) 口試日期:筆試通過

者,另行通知口試時

11:30

教育英才 勞苦功高 \十八年私校教師服務獎章頒發

本校於 5 月 20 日(六)假曉峰紀念館十樓 會議室頒發教育部核定之行政院八十八年私 立學校教師服務獎章,本校計有三十五人。

教育部爲獎勵資深之優良教師,每年頒發 服務獎章給連續實際從事教學工作屆滿十年 以上且成績優良之教師。今年頒發之服務獎 章,其服務年資自專任任教起至87年7月 31日止,連續服務屆滿十年、二十年、三 十年(曾服務兩校以上學校任教年資未中斷 可併計),多一年或少一年均不可申請。獲 獎名單如下:

等二位教師

- 二、連續服務屆滿二十年:殷富、陳桂玉、 蔡添璧、林明德、曲俊銘、老瑞澄、黄 麗瑛、彭雅卿、李明芳、高世寧等十位 教師。
- 三、連續服務屆滿十年:劉清揚、郭靜晃 羅筱鳳、賴茂富、余河青、陳兆麟、蔡 鈺鑫、黄信健、蔣幼齡、蔡淑昭、王耿 昭、涂進益、邢文灝、許明鐘、張明 、林麗雲、林德成、李鴻棋、吳宏 文、蕭素翠、蔣琍亞、范光治、李泰澄



報名地點:親洽大恩十 樓國際學術合作組或電 話報名 28610511 轉 231 本校大學部大一及大二 學生有意至美國交換-年者,請把握機會儘快

救以 政 月 及 及 救 星期 生 設 假 日 五時段 水 一日 。 冷場 至九月三 強 教 免 育 選 日將加強防範溺水措施,其中生,戲水、游泳應選擇設有合 溪 擇安全合法場 流、池 風水、游泳應選擇設有合格池塘、海邊等危險水域, 法場

霧漫華岡

際學

術

流

者

何

玫

樺

大學生對學習環境滿意度 本校名列前茅

大學趨勢與調查一遠見雜誌網路調查後記

【記者馮瑟閣 郭雅玲報導】 遠見雜誌網站上,針對國内大學 及技職院校學生, 及畢業三年内 校友,所作的「大學生對學習環 境滿意度」調查,是於三月至四 月進行,共計完成 6658 份有效 問卷。在這份調查中指出私立學 校普遍較國立大學學生滿意校 風、師資、學校對學生的照顧、 軟硬體設施等

本校在各個項目的調查中都有 相當高的評價,在"大學生對於 學校照顧滿意度"及"大學生對 課程品質滿意度"項目中,是最 受學生肯定的;"大學生生活滿 意度調查"僅次於實踐大學及長 榮管理學院;"大學生對校園風 氣滿意度"也排名在公私立學校 的前五名。此結果代表擁有豐厚 資源的國立大學學生,對學校的 不滿意度遠高於資源較少的私立 大學學生,國内大學的社會聲望 與學生對學校的滿意度也不一定 成正比,如最高學府臺灣大學在

大學生活不似高中生活,師 長、父母與學生幾乎朝夕相處, 因此生活上也較倚賴。一旦進入 大學,自我管理成爲生活的準 則,學校扮演的角色反而較被 動,通常是學生遇到困難或是需 要協助時,才會主動與校方接 觸。不管是研究型還是教學型大 學,許多學校總是對學生的照顧 列爲次要的考量。而本校卻不 然,在許多場合中,董事長、校 長皆一再强調要照顧學生,給學 生更好的學習環境列爲第一位。 如:在教務方面,鼓勵學生輔 系、雙主修,並重視學生之外語 能力訓練,更積極推展國際學術 交流,使各學系同學皆有機會赴 姊妹校交換一年。學務方面,由 學生的食住行育樂至心理輔導、 生涯規劃皆盡心盡力做到最好。 在總務方面,不斷的重新整修各 館樓,各教室配置空調,加蓋新 圖書館。由此份問卷可以知道學 校努力的學生看到了。

各項評比中,皆敬陪末座。			
	大學生生活	5滿意度調査	明
前五名滿意比率	自 连顺起 30 90 90 90 90 90	前五名不滿意比率	E 9
1.實踐大學	36.80%	1.臺灣大學	76.94%
2.長榮管理學院	27.72%	2. 中山大學	75.59%
3.文化大學	25.10%	3. 交通大學	74.68%
4.銘傳大學	20.74%	4. 清華大學	70.48%
5.中興大學	19.72%	5. 臺灣科技大學	71.09%
而进 <i>马</i> 交 對線成計 即數第一全體領議	大學生對課	程品質滿意度	新獎車
前五名滿意比率	10000000000000000000000000000000000000	前五名不滿意比率	二位数师。
1. 文化大學	42.75%	1. 臺灣大學	57.64%
2. 實踐大學	41.60%	2. 清華大學	54.22%
3. 銘傳大學	32.72%	3. 交通大學	53.90%
4. 中興大學	32.24%	4. 中山大學	53.54%
5. 臺灣師範大學	32.20%	5. 元智大學	48.60%
	大學生對校	園風氣滿意度	、林康雲、
前五名滿意比率		前五名不滿意比率	二十三位教師
1. 義守大學	43.83%	1. 臺灣大學	81.70%
2. 銘傳大學	42.86%	2. 清華大學	67.47%
3. 長榮管理學院	39.60%	3. 東海大學	64.76%
4. 臺灣師範大學	35.59%	4. 交通大學	62.34%
5. 文化大學	34.12%	5. 成功大學	59.65%
() 尹學帶備天	大學生對於學	學校照顧滿意度	424
前五名滿意比率	日加口日日	前五名不滿意比率	
1. 文化大學	59.22%	1. 中山大學	59.06%
2. 義守大學	58.02%	2. 元智大學	46.73%
3. 中華大學 1 20108	52.59%	3. 交通大學	44.81%
4. 銘傳大學	52.53%	4. 臺灣科技大學	36.72%
5. 臺灣師範大學	51.69%	5. 中原大學	35.50%

轉載自5月14日中央日報

本校姊妹校烏克蘭基輔大學 校長 Prof. Victor V. Skopenko 偕同第一副校長 Prof. Oleg V. Tretyak 與外事處處長 Prof. Pero O. Bekh 一行三人,於五 月二十三日十時到訪拜會董事 長與校長。

張董事長、林校長於曉峰紀 念館十樓貴賓室與三位貴賓會 談,陪同的有王教務長、俄研 所畢英賢所長、國際學術交流 李翠蘋主任及基輔大學之交換 老師司妮可教授。雙方談論主 報 題在兩校交換教師和學生之相 關事宜,並在會後參觀了資訊

中心、圖書館、校史室、博物 館等,對本校之環境與發展現 況有所認識。

基輔大學爲烏克蘭排名第一 的高學府教育機構,自1932 年創立至今,培育了許多專業 人才,我國前副總統連戰,亦 於任内獲該校頒榮譽博士學 位,足見該校之學術地位。本 校與基輔大學於82年1月12 日簽約締結姊妹校以來,該校 校長多次蒞校訪問,兩校之交 流可謂相當頻繁,經由這次的 來訪,更可落實兩校間的互動 與學術交流。



基輔大學校長 Prof. Victor V. Skopenko (左三)與董事長、校長 合影。

=:=:=:=:

對課程品質滿意度方面教務長的話…



【本報訊】教務長表示近年來 在課程方面有幾項措施,應是學 生此次調查中對課程品質滿意之 原因; 1.爲必修課程四年才可更 動,以使學生不致對必修課程無 所適從。2.爲選課之自由,只要 學生希望修的課程,無人數限 制,人數多時即開兩班,以滿足 學生的求知慾。 3.爲固定的抽查 學生出席率,實施初期,學生或 許認爲被迫來上課,但現在已使 學生養成良好習慣,且了解上課 是同學對自己負責任。 4.爲要求 老師的上課品質及提供教學大 綱,一旦老師請假,一定要求補 課,維持一定的授課内容及水 準。

:=:=:=:=:=

對於學校照顧的滿意度方面學務長的話…

【本報訊】學務長認爲此份調 查是學生長期對學校照顧的印象 分數,並非某一件事或措施造成 的,學生都了解私校的經費及資 源有限,故對學校不斷推陳出 新,學生都能了解且感受到。

所以調查中學生滿意學校的照 顧,是很廣泛的,有可能是與行 政人員的接觸、宿舍的改善、設 備電腦化、心理的輔導、社團的 活動、衛生保健及生涯的規劃 等,甚至在交通方面、各館樓設 施方面都可能包含。當然,董事 長、校長對此方面非常重視與支 持,才使我們可以不斷往此方向 努力。最重要的學校各單位皆配 合得很好,舉例來説如學務與總



務、教務、資訊中心的配合,教 官室的支援等等,是使學校不斷 進步的原因之一。這次的調查受 學生的肯定及鼓勵,真的相當欣 慰,我只能説這些都是我們該做 的,希望能更好。

堅持品質 終獲肯定

本校推廣敎育部通過 ISO9001 國際品保驗證

本校推廣部以邁向社會大眾更 5.積極推動公益活動造福人群。 高的學習品質,更佳的教育承諾 爲目標,在張冠群主任的帶領推 動 ISO9001 國際品保制度下,全 月 29 日榮獲 U. R. S. (嘉特國際 驗證公司)推薦通過 ISO9001 國 際品保制度驗證,並於89年5 月 26 日正式領受證書。

爲了提供社會大衆終身學習的 機會,並建立起共同學習的社會 風氣,本校推廣教育部全體職員 秉持著 7p 鑽石工作理念:快樂 (pleasant)、承諾(promise)、禮貌 (propriety)、熱誠 (passion)、務實 (practice)、成長(progress)以及追 求完美(perfect)爲學員提供各項 學習服務。

推廣部在師資選擇、課程設 計、教學環境及人員服務素質 上,無不積極用心規劃,也因爲

這種辦學理念 讓該部獲得了 以下的美譽: 1.教育部評鑑 爲全國推廣教 育中心第一

2.全國最大的 推廣教育中 心,學員人數 居全國之冠。 3.辦理各級政 府委託訓練計 劃成效卓越。 4.參與各項企 業機構合作專 案深獲好評。

國外認證組織形象良好,其國 際公信力、聲望信譽皆相當卓 著。驗證程序分模擬評鑑、初 員同心協力,遂於民國 89 年 3 評、文件審查、正式評鑑四階 段,評鑑十分客觀,故值得信 賴。且通過國際驗證機構評鑑取 得之證書,一般皆可同時獲得十 五個國家之交叉認證。

本校推廣部不遺餘力的在教育 志業上努力,期望能精益求精的 提供更精緻、更多元化的學習資 源給社會大眾。因此,他們將通 過 ISO9001 視爲建立制度的開 始,更自我期許必須在 ISO9001 國際品保制度之要求下,承諾在 推廣教育志業上做到:專業師 資、精緻課程、優質環境、貼新 服務四大政策目標,爲更多的社 會大眾服務。



華岡演辯社

初試陪聲一鳴驚

【記者馮瑟閣報導】中國 文化大學之華岡演辯社,於 此次全國大學院校「電子商 所公私立大學所派的代表隊 中,代表中國文化大學出賽 的華岡演辯社,榮獲第四名 的佳績。而此次賽程第一名 至第三名,各分别爲中央大 學、交通大學、以及銘傳大 學。即是在做然至思想。《學

5月13日到5月15日, 由中國文化大學華岡演辯 社,所主辦的全國大學院校 電子商務盃辯論邀請 賽」,於台灣大學法學院-國際會議廳舉行。所辯論的 題目爲「我國網域名稱之登 記應受商標法規範」。

> 這一次的比賽,爲華岡演 辯社第一屆主辦, 共長達三 天的賽程。此辯論賽的比賽 隊伍,邀請了全國大學院

校,如中山大學、台灣大 學、政治大學、東吳大學、 淡江大學、靜宜大學、台中 務盃辯論邀請賽」中,獲得 師範學院、長榮管理學院、 相當不錯的成績。在全國 24 元智大學等,共 24 所學校派 隊參加。由於這次的比賽是 演辯社第一次主辦,據此次 活動的執行長 - 劉佩珊同學 表示,所有工作人員都非常 的辛苦,每個人都是在一邊 摸索、一邊學習下, 去辦好 這個活動的。

> 而此活動的宗旨,主要是 有鑑於當今網際網路的發達 迅速,故網路秩序的維護, 是未來相當重要的課題之 一,所以期盼能透過這一次 的辯論活動,增加社會關 心。以辯論的方式來探討此 次題目,並提出各種不同的 意見與看法,更能讓大家深 刻的認知到,網路上所會産 生的種種問題與因應方案

僑外生畢業歡送會

僑外組訂於六月七日(三) 晚間六時,假國賓飯店樓外 樓,舉辦「僑外生畢業歡送 會」。會中將邀請張董事長、 林校長及多位師長蒞臨,期望 使就讀本校之僑生、外籍畢業

生能留下美好的回憶。應屆畢 業之僑外生完全免費,其他年 級之僑外生及交換生參加需交 二百元。即日起請踴躍至大恩 十樓僑外組報名。

學生停車證開始受理申請

89 學年度學生停車證訂於 5月29日至6月2日8時30 分至 16 時 30 分,於大恩十一 樓總務處事務組辦理申請,預 計抽取校園停車位 145 個,每 部車僅提供申請表一份,重複 填繳者取消資格。

申請登記停車證同學,請於

6月7日(三)下午一時至大 恩館 312 教室參加抽籤,於8 日公告抽中同學名單於大恩二 樓,9月14日至21日親自至 事務組繳交相關證件。88學 年度第2學期之舊停車證一律 使用至89年6月30日止。

豫不決的您做參考…

Q: 您於過去的遊學經驗中, 覺得除語言外, 收穫最 多爲何?

A:遊學五周,學到最多的是獨立自主和表達意見。 父母不在身邊,不論是購物、認路,甚至與外國 同學的相處,都需獨自處理。而在先進國家重視 個人意見的狀況下,自己也必須試著表達,把握 自己的權力。

Q:爲何選擇海外遊學?

A:海外遊學可以和當地人直接對談,因此對語文有 興趣人可以藉著朝夕的溝通,糾正自己的發音與 語調。此外,對有出國深造計劃的我來說,更應 先選擇海外遊學,測試自己在異國生活的適應能 力。

Q:爲何選擇文大遊學團?

A:坊間的遊學團,品質參差不齊,有些由人數極 少,辦公室極小的代辦中心處理,你放心嗎?有 些由旅行社兼辦,並無專人照顧,且缺乏課程設 計之經驗。文大遊學團爲文化大學推廣教育部主 辦,經驗豐富,免除以上之缺失,是最值得信賴 的遊學代辦單位。參加過後,也更加有信心。

文化大學英語遊學團第一品牌

■世界名校■大學主辦■老師照料■選擇最多

英國劍橋遊學記+西政藝文大觀

纽约哥倫比亞大學團+美加東雙國遊

美加维组合位霜家庭

加州大學團:柏克莱團/治杉磯團+美面

生活美語、會話戰鬥營、商吳班、留學吳語

説明會:每周二/五大賢館 104 教室 12:00

每周三/六城區部B3

電(02)2700-5858 分換 361-369 洽(07)532-8702.080-212-862





動

記者郭雅玲報導

藝研所水墨展

本校藝術研究所美術組畢業 展,於5月31日至6月7日假 華岡博物館四樓隆重展開,展出 内容包括游純模、吳清文、楊勝 安等人的水墨畫,各有不同風 格,歡迎有興趣的同學前往觀 當。

游純模此次主題是「台灣瀑布 水墨畫境的創作研究一萬壑煙 聲」,以水墨畫爲媒材,表現台 灣瀑布清新、樸素、真實之外在 美感與内在蘊含。對生活在這塊 土地上的人來說,於台灣山水自 有一股割捨不斷的情感。從游純 模的畫作中,可以看到台灣瀑布 的多樣美感;如虹紗瀑布的迷濛 幽深,信賢瀑布的雄偉壯闊,黄 金瀑布的多彩奇觀,以及各溪流 中大大小小、有名無名的瀑布, 皆造化之神奇所提供之絶佳繪畫 題材,有心者得之矣。

吳清文「真水、真美」畢業創 作展重點在詮釋水的各種動態 美。他希望藉此次的創作展,把 水的各種動態美呈現給世人,以 激發人們對大自然環境的用心維 護。此外,於作品中吳清文更賦 予各種個人的思想和寓意。例如 秋池舞會一作: 秋天的水塘, 在 微風的吹拂下,激起粼粼水波; 在楓紅的映照下,突顯著一種熱 情水舞的動態美。從池邊上的楓 樹和水塘中的枯荷來看,一種是 豐盛的喜悦,而另一種是枯萎的 憂傷。雖是兩種不一樣生態世 界,但同是秋意盎然的象徵。水

的創作,除了展現具思古與人文 關懷的意義外,更是點燃了吳清 文對其它主題的創作火苗。

楊勝安因爲歐豪年教授的一句 話「陶鑄中西開畫境,涵泳今古 壯藝襟」,使他在日後的創作過 程中不斷的思索、研究, 更在探 訪中西古今繪畫時,發現了一樣 有趣的課題 - 光影。「一個自然 各自表述 - 中西繪畫光影的表 現」藉由此次水墨創作展,對於 中西方在傳統美學觀中光影、明 暗等不同觀點,楊勝安有更獨特 深入的解讀方式; 尤其在中西交 流互動頻繁的今日, 光影與明暗 的表現,都在楊勝安的水墨創作 展中具體

呈現。

此次水 墨展覽除 了可感受 人與自然 的契合之 外,不妨 入乎其 内,試著 與創作者 的心靈做 一番對 話。









話劇社期末公演

本校話劇社將於 6月2日 (五) pm6: 30 假興中堂舉 行期末公演,在經過一個學 期的集訓之下,社員們將於 公演中展現所有成果,内容 有具有哈日風潮, 幻想與現 實交錯的舞台空間的「瘋女 的條件」,及焦慮的靈魂如 何掙脱困境,高潮迭起的黑 色幽默劇「聖誕夜,果陀外 出 一,以及爲不負責任又不 道德的媒體所舉辦的頒獎典

禮,得的又是什麼獎?看辛辣 帶勁的諷刺喜劇「電視大國民 |。好戲連連,歡迎同學免費 入場觀賞



邀你共享西樂系「歌劇魅影」

本校西樂系即將於六月二 日晚間七時,於興中堂舉辦 「歌劇魅影」一歌劇選粹音 樂會,内容包括了比才「採 珠人」、莫札特「唐喬瓦 尼」、「費加洛婚禮」、 「魔笛」、董尼才悌「唐・ 帕斯瓜雷」等著名歌劇中的 詠歎調,而演唱的方式則有 獨唱、重唱、合唱等各種不 同的精采表現,全劇的對白 更以中文發音,再加上有樂 曲解説,有興趣的同學不妨

免費前往觀賞。這次的歌劇選 粹音樂會,内容除了許多著名 的詠歎調之外,演唱時又加上 了道具、燈光的不同展示, 與一般音樂會型式的歌劇選粹 不同,再加上此次的音樂會是 由國内知名的女高音柴寶琳教 授親自指導演出,因此,這一 場西樂系同學們的成果展,内 容勢必精采可期。現場還有主 持人的樂曲解説,因此,同學 們絕對不能錯過這一場豐富的 音樂饗宴。

第十屆中華民國大學先生小姐選拔會

爲培育具正確價值觀、責任 感、國際觀及充滿熱情活力的 青年領袖,藉以改善社會風 氣,「第十屆中華民國大學先 生小姐選拔會」預定於九月底 舉行決選。

由全國四年制大學或獨立院 校中,採學校推薦、社團推薦 及自由報名的方式,經初選、 複選甄選出男女大學生代表各 七至十名,經二日集訓後,參 加國内決選大會。第一名將由 主辦單位向世界大會推薦,經 審核通過後,正式代表台灣參

加國際之第二十三屆世界大學 先生小姐選拔會。

參選資格爲中華民國國民、 我國四年制大學或獨立院校在 學學生(應屆畢業生除外)、 未婚及在校成績中等以上者 (學業成績平均70分爲原 則)。請有興趣之本校同學踴 躍報名參加。報名方式及日 期,請詳閱簡章或至大學原理 研究社索取,文化會館位於華 岡路 21 號, 洽詢電話: 2862 - 6884 0

HiNet 師生上網優惠

號外! HiNet 師生上網優惠 方案,每月收100元,基本上 網時數 20 小時,超過部份每 分鐘 0.17 元,比一般月繳式 業者每月基本使用時數 5 小時

33分,超過部份每分鐘 0.3 元更爲省錢, 更爲有利。校内 免費代辦處:大忠館總機室, 電話(02)28610511轉 573或 28617990 轉 1000。

傑出校友立法委員許添財返校分享「職業生涯甘苦談

【記者張淵任報導】現任立法委員,也是 本校經研所畢業的校友許添財立委,於5月 19日應學務處畢輔組之邀,假國際會議廳, 爲學弟妹們講述「職業生涯甘苦談」,許立 委以當初創辦人從無到有的創學開始,叙述 當時在没有任何資源的情況之下,如何以借 貸的方式興學。而他則在自己的努力之下, 一畢業就被創辦人招攬,進入「華岡虛擬銀 行!,負責處理校方一切財務狀況,使校方 的財務狀況日漸好轉。他藉此勉勵同學,要 懂得學校的不同點,把它的優點、特性發揚

當時,他進入這個學校後,對自己的要求 是非常高,期許自己要多充實專業知識,所 以,每天看社論,且剪下分類,不論是政 治、經濟、藝術或其他的社論,其論點、批 評都是有理論基礎,加上現實的狀況、資料 作爲背景,然後,再由思想、價值觀作爲推 論,而得出其主張與論點。在大學畢業後, 要學以致用,才能進一步研究與發明,若想 進到發明的階段,必須要進入研究所或博士

班。因此,若要學有專長,要懂得應用;若 要懂得應用,則必須在專業領域内奮鬥。

許立委也提到他與新任總統陳水扁是同鄉



也是初中同學,當初會選擇經濟系就讀,就 是爲了「經邦濟國」,而今從政,所關心的 政題也大都與經濟有關,諸如健保的施行、 證所税的徵收、貧富差異的加大……等。故 他積極的推動徵收「證所税」的三讀通過, 而新政府的成立,也因將經濟課題列爲重 點,他引述美國政治家多爾的話,「所有的 政治都是地方的」,强調地方基層的重要, 施政應以人民安定爲前提。像台灣經濟力提 昇,失業率卻也跟著成長,就是政策、制度 出現缺失,而今台灣高科技産業佔有率大量 提升的情況之下,如何在不扭曲市場機能、 違背人性的前提之下徵税,亦是阿扁新政府 的重要考題。

最後,他期許大家,不要太在意坊間學校 評比的結果,畢竟學習環境是要自己創造 的,爲自己訂立未來的生涯規劃,並積極達 成,充實專業知識,從中學習、活用各種理 論,子曰:「不患人之不己知,患不知人 也」,只要在現有的基礎上耕耘,相信都能 在專業領域中,找到自己的一片天。